

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年3月9日 星期一 农历二月十六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7252 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

违法发包违法分包违法转包 未取得施工许可证擅自开工
省内26家单位被列入建筑市场主体严重失信“黑名单”

河北法制报讯 (记者 任俊颖)近日,省住建厅公布今年首批26家被列入河北省建筑市场主体严重失信“黑名单”的单位,包括存在违法发包行为的建设单位11家,存在违法分包行为的单位5家,存在违法转包行为的劳务施工单位1家,未取得施工许可证擅自开工的建设单位4家,施工单位5家。

被列入“黑名单”存在违法发包行为的建设单位11家,分别是沧州彩龙房地产开发有限公司、沧州建投广润房地产开发有限公司、河北润德红创房地产开发有限公司、河北万特

房地产开发有限公司、秦皇岛市金丰房地产开发有限公司、石家庄北城房地产开发有限公司、河北嘉德房屋地产开发有限公司、唐山银昆仑房地产开发有限公司、辛集市碧恒房地产开发有限公司、邢台荣盛房地产开发有限公司、沙河市中景房地产开发有限公司;存在违法转包行为的1家劳务施工单位为安徽三和建筑劳务有限公司;存在违法分包行为的5家单位,分别为江苏南通三建集团第三建筑工程有限公司、上海建工七建集团有限公司、河北建投水务环境工程有限公司。(下转第2版)

邢台市政法工作会议
明确今年奋斗目标

争当先锋 为经济社会发展提供坚强法治保障

河北法制报讯 (记者 王智勇)3月4日,邢台市召开全市政法工作会议,对2020年全市政法工作进行安排部署。会上传达了邢台市委书记钱三雄对政法工作的批示。邢台市委常委、政法委书记崔大平出席。

会议提出,今年,邢台政法工作要努力在七个方面争当先锋,为经济社会发展提供坚强法治保障。要深化疫情防控,严打涉疫犯罪,在“严防反弹、确保全胜”中争当先锋;扎实信访稳定,做好风险预警,抓牢社会面管控,在“防控风险、消除隐患”中争当先锋;发挥政法优势,在营造法治化营商环境、保障打赢生态环境污染防治攻坚战上下功夫,在“护航发展、服务大局”中争当先锋;创新社会治理,深化矛盾多元化解,狠抓基层平安创建,在“多元联动、激发活力”中争当先锋;推进扫黑除恶,认真落实“一案三查”机制、完善快速侦办机制、深化“打财断血”机制、完善长效监管机制,在“固本清源、长效常治”中争当先锋;加强法治建设,健全依法治市工作机制,推进智慧政法建设,在“深化改革、阳光司法”中争当先锋;强化党的领导,以政法系统“基层基础建设年”活动为抓手,不断强化业务培训、典型培树、作风建设,在“严守纪律、锤炼作风”中争当先锋。

保定:智慧法院“云”守候
战“疫”诉讼两不误

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 原潞潞)疫情当前,保定全市法院信息化技术保障人员不断提高智慧法院建设水平,实现稳固的网络安全保障,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力的司法服务。

为进一步提高全市法院办案人员在线诉讼服务操作技能,3月2日,保定中院信息化处利用网络直播平台,对全市法院员额法官、法官助理、书记员、审判质效专管员、审判系统管理员等2000余人,分别就电子法院及移动微法院网上立案、缴费、送达、阅卷、质证、调解以及互联网开庭等相关操作流程及常见问题,组织了两场在线视频教学,及时为网上开庭工作提供了技术保障。信息化部门还及时联合刑事审判庭、法警队等部门,协调公安局、看守所和检察院,建成23个满足刑事三方远程庭审的数字法庭,保证了刑事三方远

程庭审和远程提审工作的顺利开展。

对于首次使用网上开庭软件的诉讼当事人和律师,全市法院信息化技术保障人员配合审判法官主动沟通,讲解软件的使用流程和注意事项,同时在整个庭审过程中陪同保障,并在庭审结束后及时妥善存储庭审视频及上传的证据材料。

疫情期间,全市法院各项工作均在线上进行,在确保网络办公和在线诉讼服务顺利开展的同时,保定中院信息化处还对全市法院干警加强了网络安全教育,对网络安全隐患进行排查,确保实现稳固的网络安全保障,提供优质的在线诉讼服务。

截至3月3日,全市两级法院网上立案1835件,网上缴费1658件,网上送达5264次,网上阅卷543次,网上质证426次,网上开庭和三方远程庭审743件,网上调解1191次。

承德:“智慧检务”
助力检察机关“云上办案”

河北法制报讯 (王絮冬 郭晓)新冠肺炎疫情发生后,承德市检察机关积极履行检察职责,一手抓防疫,一手抓办案。市检察院检察信息技术部干警第一时间全员返岗,检查网络、调试视频会议系统,扎实做好网络技术安全防护工作,为全市检察机关办公办案提供技术支持和安全保障。

2月20日,滦平县检察院利用智慧检务远程庭审系统,集中参与了6起刑事案件的开庭。整个庭审过程视频传输信号稳定、画质清晰,庭审过程有条不紊。在疫情特殊时期利用远程庭审系统支持公诉,既保障了办案时效,也保护了当事人的合法权利。

2月21日,围场检察院利用跨域庭审系统参与审

理了3起刑事案件。该系统终端设在法院,客户端安装在参与庭审人员的手机上,从而实现了多点同步开庭。3起刑事案件被告人自愿认罪认罚,均与被害人达成了赔偿谅解协议。

2月28日,平泉市检察院借助科技手段,采用远程庭审方式对一起盗窃案件出庭支持公诉。被告人在看守所庭审室参加庭审,公诉人、法官分别通过远程庭审系统对其核对身份,出示证据,庭审过程有序。

承德市检察机关利用远程庭审,突破了传统庭审模式的空间局限,避免了办案人员与犯罪嫌疑人长时间的密切接触,有效提升了检察机关的诉讼效率,使疫情期间办案更快捷、高效。

全省法院警示教育视频会议要求

坚定不移用党的创新理论武装头脑 推动全面从严治党向纵深发展

河北法制报讯 (记者 古孟冬)3月5日,全省法院警示教育视频会议召开,会议要求全省法院对照安徽省高级人民法院原党组书记、院长张坚严重违纪违法案件深挖根源,从理想信念、政治操守、纪律规矩、初心使命、修身律己、责任落实等方面剖析反思,举一反三、引以为戒,推动全省法院干部队伍纪律作风明显好转,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。省法院党组书记、院长卫彦明出席会议并讲话。

会议强调,要坚定不移用党的创新理论武装头脑,筑牢绝对忠诚的思想根基。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思

想为指导,牢牢坚持党对人民法院的绝对领导,严格落实重大事项请示报告制度,确保党中央和省委决策部署得到不折不扣贯彻执行。要坚定不移推动监管走向严紧硬,着力破解权力制约的难题。加强党组监督,加强院庭长“一岗双责”监督,加强驻院纪检监察组日常监督,充分发挥内设督察机构、政工、审判管理、机关党委、机关纪委等部门的监督职能,主动接受人大监督、民主监督,自觉接受人民群众监督,推动形成监督合力。

会议要求,要坚定不移站稳人民立场,坚守共产党人的初心使命。坚定不移把纪律规矩挺

在前面,以清醒和定力防范“围猎”。扎实推进作风纪律专项整治,完善有效防治干预司法活动机制。与司法行政机关联合开展法官与律师不正当交往专项治理活动,规范法官职业行为。严格规范减刑、假释、暂予监外执行等司法程序,加强与检察院、司法行政机关协调配合,严把程序关。始终保持反腐高压态势,严肃查处贪污受贿、失职渎职、以案谋私和充当诉讼掮客的行为,严肃查处过问插手案件、泄露审判秘密的行为,坚决查处法院干警涉黑涉恶腐败和充当“保护伞”等问题,坚决清除“害群之马”。

会议强调,要坚定不移践行

中国特色社会主义司法制度,把制度优势更好转化为司法效能。全面落实司法责任制,深化司法体制综合配套改革,推动司法公开覆盖法院工作各领域、各环节,以公开促公正,以公开促廉洁。坚定不移推动全面从严治党、从严治院向纵深发展,压紧压实管党治党责任。严格落实党组全面从严治党主体责任,健全完善常态化督导检查机制,完善考核问责机制,加大“一案双查”“责任倒查”力度,确保失责必问、问责必严。

会上,省法院党组成员、省纪委监委驻院纪检监察组组长施晶宇传达了中纪委关于对张坚严重违纪违法案的通报。



等你回来,我亲手为你戴上大红花!

唐山市公安局组织慰问战“疫”一线“最美警嫂”

记者在线



河北法制报讯 (记者 刘文利)在“三八”妇女节来临之际,3月6日,唐山市公安局领导带队慰问了奋战在抗击新冠肺炎疫情一线的“最美警嫂”,给她们送上节日的祝福。

有6位“最美警嫂”在华北理工大学附属医院工作。在医院会议室里,唐山市公安局政治部主任杜英向“最美警嫂”和她们的家属表达了真挚的问候和祝福,并送上了荣誉证书和大红花,感谢她们在战“疫”中的辛苦付出和对公安工作的支持。

南湖公安分局辅警李健和远赴武汉开展临床护理工作的妻子王雪娇进行了视频连线:“你在那儿要注意身体,有我在,还有单位领导的关心,家里你就放心吧……”王雪娇是华北理工大学附属医院呼吸科的一名护士,疫情发生后,她第一时间主动请缨奔赴武汉,至今已在那坚守了一个多月。李健把“最美警嫂”的荣誉证书和大红花捧在胸前,对

妻子动情地说:“荣誉证书和红花都是给你的,等你回来,我再亲手为你戴上!”

国保支队、刑侦支队、第二看守所的民警也与自己因战“疫”工作需要无法到现场领奖的妻子进行了视频连线……朴实的语言、生动的画面、真挚的情感让在场的人无不感受着警察与警嫂共同战“疫”的坚守与信念。

为向奋战在疫情防控一线的警嫂和女警、女辅警致敬,进一步提升公安队伍的凝聚力、向心力和战斗力,为打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础,在“三八”妇女节到来之际,唐山市公安局经过层层遴选,除评选出“最美战‘疫’警嫂”外,还评选出了最美战“疫”女警和最美战“疫”伉俪,并为她们分别颁发了荣誉证书。

图为唐山市公安局政治部主任杜英为“最美战‘疫’警嫂”颁发证书。
河北法制报记者 刘文利 摄

为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供法治保障